

臺南市政府原住民族事務委員會

第 7 次委員會會議紀錄

時間：114 年 1 月 3 日(星期五)下午 2 時

地點：永華市政中心 3 樓西側會議室

主席：白惠蘭主任委員

出席、請假、列席人員：詳簽到表

紀錄：林岱勳

壹、主席致詞：(略)

貳、確認前次會議紀錄：(略)

參、報告事項：

一、工作報告(略)。

二、委員建議事項：

1. 林春鳳委員：

- (1)目前工作報告以量化資料為主，可見原民會辦理多項活動、設置新興建設、爭取許多經費挹注，建議未來工作報告內容更加留意原住民族主體性，並以質化方式呈現，如歌曲或影片，展現文化層面產出的成果。
- (2)原民會爭取許多工程相關經費設置新興建設，提醒原民會除工程及設備等硬體工項外，要留意文化意象呈現，如動土典禮建議以原住民族文化為主，如孩童歌謠傳唱或原住民族文化祭典破土，而非常見的動土儀式。
- (3)各原住民族之間有許多相似處，如排灣族的巫師於祭儀中的用語，有些為平埔族群的語言，所以平埔族群復振傳統文化時，可多接觸其他原住民族文化，從其他原住民族文化中發掘相似之處思維及樣態。

回應：本會今年於文化及音樂等方面，部落大學辦理「青少年男女自主萬山淨零獵人文化營」，帶領學生進入部落學習傳統文化；辦理南島文化節時，標案中要求所有表演者必須演唱原

住民族歌曲，諸如此類的內容難以於工作報告呈現，謝謝委員提醒，本會將持續傳承原住民族文化及音樂。

2. 張賢盛委員：

(1)本市西拉雅族及其他原住民族較少交流，目前僅於語言教育方面較多交流，建議可於更多不同方面歡迎西拉雅族進入既有原住民族的生活圈，如邀請參加本市業辦的原住民族運動會或是札哈木慢速壘球賽等活動。

(2)建議原民小子活動未來可安排帶領原住民族學童進入西拉雅族聚落，或開放西拉雅族老師及學童參與原民小子活動。

回應：

(1)本會委員會以往無西拉雅族委員，本屆則有 2 席，下一屆將新增大武壠族 1 席，期望未來將有更多市定原住民族參與。

(2)本會秉持不分法定及市定原住民的概念執行各項業務，並修正學生獎助學金等作業辦法；而今年本會發送的桌曆中，文化介紹內容皆以平埔族群為主，目的即為增加大眾對於平埔族群的認識，未來辦理各項活動時，會持續邀請平埔族群族人參與。

(3)原民小子活動的主辦機關為本府教育局，委員的建議將傳達教育局，後續情形再行提供委員。

3. 達卡鬧委員：關於西拉雅族與其他原住民族交流活動，建議可考量錄製音樂專輯，邀請原住民族歌手演唱西拉雅族的古調，或以西拉雅族傳統樂器演奏其他原住民族的歌曲；另建議於札哈木公園辦理原住民族情歌民謠活動，蒐集西拉雅族及其他原住民族傳統情歌，符合本市文化首都慢節奏文化。

回應：謝謝達卡鬧委員對於本市西拉雅族的支持，日後將加強各族群間的音樂交流活動。

4. 羅仁貴委員：

(1)西拉雅族釋憲案憲法法庭所定之期限將到期，希望市政府能夠協助向中央原民會取得相關案件的執行進度及未來規劃。

(2)建議本市與巴克禮牧師的故鄉能成為姐妹市。

(3)建議市政府辦理本市西拉雅族各聚落交流活動，強化各聚落連結，更加凝聚西拉雅族向心力。

回應：

(1)目前規劃從小型活動串聯西拉雅族各聚落，聚落連結強化後再行辦理大型活動。

(2)持續與中央原民會保持聯繫，相關進度更新將提供族人知悉。

(2)關於本市與巴克禮的故鄉成為姐妹市一案，先行釐清該故鄉為蘇格蘭的哪一城市後，再行評估。

5. 李政雄委員：

(1)西拉雅族語言教材及課程持續進行調整，族語認證及師資資格認定目前已協調各聚落意見並取得初步共識，原資中心、教育局及原民會將持續努力。

(2)關於爭取族語師資納入族語認證中高級人才，已與中央達成共識，由中央原民會及師培中心研議執行方式，有望於114學年度將族語認證中高級納入族語師資資格。

回應：

(1)目前本會已將中高級人才納入族語三部曲的人才培育計畫，期待中央發布相關計畫，將配合辦理籌備事宜。

(2)本會今年度已編列預算辦理西拉雅族語料蒐集及教材製作，建立單詞表，將向中央原民會爭取族語 e 樂園增設西拉雅族學習資源；亦會爭取西拉雅族語言納入族語單詞競賽項目。

肆、提案事項：本次會議無提案事項。

伍、臨時動議：無。

陸、散會：下午 3 時 40 分。